

国网济宁供电公司检验春节保供电准备工作成效 热热乎乎过冬，亮亮堂堂过年

记者 郭纪轩 通讯员 李军 林浩然 吴敬华

2月1日至2日，国网济宁供电公司全面落实春节保供电工作要求，组织集中开展农历小年应急演练和负荷普测工作，检验春节保供电准备工作成效，确保全市人民“热热乎乎过冬，亮亮堂堂过年”。

为做好农历小年应急演练和负荷普测工作，国网济宁供电公司统一部署，结合春节期间可能面临的突发供电状况，从“煤改电”台区应急发电车支援、过

载配变烧毁故障抢修、线路断杆故障应急处置、带电作业抢修应急处置、配变负荷调控、表箱烧毁抢修、煤改电单户故障发电保障等7项内容开展无脚本演练，并在晚间高峰时段对去年有重、过载历史和接带“煤改电”用户的变压器进行了全面普测。

全市累计出动144支抢修队伍，应急演练人员782人，实测人员1026人，演习车辆321辆，应急发电车23辆、带电作业车37辆，



实测配变2652台，并与供电服务指挥系统监测数据相结合，修正完善了春节配网负荷预测情况。通过应急演练模拟春节和除夕保电实况，有效检验了应急抢修梯队处理突发停电事件的响应速度、协同能力和抢修效率，检验了春节保供电人员、车辆和应急物资的准备情况。

为切实做好春节期间安全供用电和客户优质服务，国网济宁供电公司下一步将持续开展

春节保供电隐患排查治理工作，全面应用状态检修工作手段，加大设备红外测温、局放检测等带电巡检频次范围，实施隐患闭环销号动态管理，全面消除设备发热、放电等缺陷隐患。强化电网调控运行管控，每日对电网负荷预测和运行方式做动态调整，对于重、过载线路，及时调整运行方式。全面做好应急抢修准备，应急发电车、带电作业车、移动箱变车等特种车辆区域化待命，

合理部署调配抢修物资、车辆、人员等，确保各类异常和故障能够在第一时间得到处理。加强配网异常监测分析管控，每日围绕线路跳闸、配变重过载、台区低电压等主题，特别是针对煤改电线路台区，加强监测分析预警，发现问题当日即查即改，确保春节期间“零跳闸、零过载、零投诉”，除夕夜台区“零停电”、客户“零报修”“五零”目标实现。

小学数学应培养的十个好习惯

子曰：“少成若天性，习惯成自然。”大家都知道从小培养孩子良好习惯的重要性，但到底哪些才是好的学习习惯呢？就数学学习而言，我归纳整理了以下十个好习惯。

一、专心听讲的习惯

认真听讲的习惯是所有学习习惯中最重要的习惯。一年级的学生在课堂学习中遇到的最大难题就是课上爱搞小动作，注意力不集中。要想使学生主动听课、积极动脑、学会学习，就必须在课堂上使他们有效地把耳、目、脑、口、手利用起来。精力要集中，不做与学习无关的动作，要认真倾听老师的点拨、指导。再是要认真地听其他同学的发言，对他人的观点、回答能做出评价和必要的补充。对小学生专心听讲习惯的培养，实际上是对小学生注意力的培养。注意力集中的小学生，听课效率和学习水平远远高于注意力分散的小孩。

二、读题审题的习惯

这也是从一年级开始就要培养的习惯。孩子们刚入学，还不识字，需要老师读题，这时候就是教师示范如何读题审题的最佳时机。我是要求孩子用手指着题，先跟我读两遍，再让他们自己指着读一遍，接下来用自己的话说说题目的意思，需要我们干什么等，在交流中理解题意。经过一年的学习，逐步过渡到学生自主读题。但是到了三年级题目变复杂，老师还要教会学生通过圈画关键字等方法审题。在这过程中，需要先让学生知道哪些属于关键字，为什么，再过渡到让学生自己去找关键字。只有真正理解了题目的意思，才能找到真正关键字。所以圈关键字本质是要提升数学阅读理解能力，这要在日常读题、解題中慢慢积累的。

三、认真阅读课本的习惯

课本是学生获取知识的主要途径之一。在数学课中，应使学生把“看、读、思、练”结合起来。从孩子一入学就应该带领学生逐步学会看懂书中的图、式、文，再引导学生弄清术语，理解关键词语，引发学生思考。随着学生年龄和抽象能力的不断提高，对课本内容

提出更明确而具体的要求，让学生养成先阅读后做作业的习。

四、按时完成作业的习惯

学生的作业不仅反映学生知识技能的水平 and 教学效果，而且也能反映学生的学习态度和习惯，是责任感的具体表现。一个好孩子到了该学习的时候就应该放下一切，主动地去学习，应该自己完成的作业决不让别人代替。如果学生做作业中遇到困难，鼓励他自己去克服，寻找答案。不管学生提出什么理由和借口，当天的作业必须当天完成，决不允许拖到第二天。因为孩子要掌握知识、发展智力、培养不怕困难的坚毅精神，只有通过独立思考、独立完成才能做到。刚入学的孩子如果自制力差，一时难以做到，这就要求教师或家长给以督促和指导。

五、又对又快的计算习惯

这一习惯从学习认数开始就在培养了。数字看清楚、写标准，理解到位，是为学习计算做准备。10以内和20以内的加减法是最基础也是最重要的计算，这里学得好不好也是决定今后计算能不能又快又好的基础。所以一年级的计算教学要慢，学生要学懂、练熟！到了后期，有些思维能力的孩子因为计算拖后腿也是常有的。比如想得快计算跳步骤、图还没看清数就开始写算等。所以从一开始就要培养孩子专注、细致，看清数字、逐步计算。先“慢而对”，再“对而快”。

六、认真书写的习惯

数学的书写不像语文，数字、符号、逻辑性都极为重要。不认真书写，写错字，漏写数，写错符号都会让所有的努力前功尽弃。所以，认真书写不但能提升学习效率，还能端正学生的学习态度，养成良好的学习习惯。

七、检查整理的习惯

自查是一种学习效果的反馈，自改则是一种学习能力的反映。只有及时检查，才能知道问题所在，以便及时订正错误。由于孩子刚开始缺乏良好的检验习惯或检查方法，导致出错而后悔。所以教会学生针对实际情况选择合适的方法进行检验，逐步养成自觉

检查的好习惯很重要。

还要从小养成整理错题的习惯，建议家长为孩子准备数学错题本，把错题、对错误做法的总结、正确解法都写上，在对比中领悟问题的关键，常常翻阅复习，以便牢固掌握。

八、复习的习惯

复习是抵抗遗忘最好的利器！我认为在小学，复习习惯的养成比预习更重要！及时复习是保证对已学知识的掌握，只有掌握了已学内容，才好用已学知识解决未知问题，不断拓展学习边界；如果学习了一段时间，不及时的进行阶段复习，小孩子很难记起所有学过的内容的。何况，知识也是需要多次复习、重温、再认识才能建构出体系的。倘若已学的没掌握，又要学新的，势必造成学习上的消化不良。所以一定要养成复习的习惯。

九、课外阅读的习惯

课堂只是学习的一部分，还有很大一部分来自于课外，其中课外阅读就是非常重要的一方面。阅读可以扩大识字量，加快读题速度、拓宽知识面、培养学习兴趣、提升理解能力等。有研究显示，学前就有阅读习惯的孩子在入学后的学业成绩更优，而且后期的学业晋升也会走得更远。所以，课外阅读习惯一定要尽早养成。是的，数学也强调课外阅读！

十、关联生活实际的习惯

数学来源于生活。数学问题总是在一定的生活情境中产生的，比如给孩子讲“次数与段数的关系”时，只要让孩子去厨房切一切黄瓜，他自然就明白了；为什么家里开小卖部的孩子学习人民币更轻松呢？只有让孩子积累足够的感性生活经验，他在数学课堂上才能更容易实现知识的抽象化。

所有这些习惯的培养都需要老师在课堂上示范和学生实操练习，需要在家庭中日复一日地重复。好的习惯培养是在家校密切合作下高效完成的。让良好的学习习惯逐步内化，使之成为稳定的学习品质，给孩子一份创造美丽人生的能量加持！（济宁市微山县鲁桥镇黄河小学 居刘娟）

地方国有企业财务会计 专项培训决算报告工作

本报济宁2月4日讯(通讯员 邱云 程恩远) 1月31日，济宁市财政局举办2023年度地方国有企业财务会计决算报告工作动员培训会。市政府投融资服务中心分管负责同志受市财政局领导委托出席培训会并作动员讲话。

各级财政部门、市直属有关部门等编报单位要高度重视决算工作，认真学习有关文件要求和财政部决算报表编制说明，明确单位内部牵头机构和人员分工，层层落实上报审核责任，认真做好决算组织实施工作，切实提高决算工作质量。

会议传达了省财政厅研究部署全省国有企业财务会计决算报告工作及有关文件精神；对全市国有企业财务会计决算网报端上报、各表填报注意事项、离线端单机版查询模版及公式审核等内容进行了细致讲解，并就填报过程可能出现的问题进行现场指导解答。

各县(市、区)财政局、高新区、太白湖新区财政金融局，市财政局经开区分局，市直有关单位负责国有企业财务会计决算及月度快报的科室负责人和填报人员近60余人，参加了此次会议。

病房送祝福，医患更和谐

本报济宁2月4日讯(通讯员 孙丽) 近日，梁山县寿张集卫生院班子成员走进病房慰问住院患者，向他们送上了节日祝福和关怀。

该院班子成员分成若干组，分别前往各个病房慰问住院患者。他们与患者亲切交流，了解患者的病情和治疗情况，鼓励患者保持乐观心态，积极配合治疗。同时，向患者及其家属送上春节礼品和慰问信，表达对患者的关心和祝福。慰问活动得到了患者及其家属的一致好评，提升了患者对卫生院的信任度和满意度。

下一步，梁山县寿张集卫生院将继续发扬关爱患者的精神，不断提升医疗服务质量，为患者提供更加优质、温馨的就医环境。